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填 报 说 明

一、本报告由专业带头人填写2022年度工作建设内容。

二、表格篇幅不够，可以加页。

三、所在教学院意见加盖公章，否则无效。

四、本报告一式一份，须双面打印。
一、年度工作目标完成情况
	1.专业建设方面
根据本科教育教学审核评估、师范专业认证的相关要求，重点落实完善了2020版人才培养方案。按照学校安排，围绕本科教育教学审核评估、师范专业认证等，积极组织专业教师开展学习与研讨，提高了教师的思想认识，并开展了课程与论文等专项整改活动。

2.专业课程建设方面
组织专业教师召开了课程建设专题研讨会，通过学习和借鉴省内外兄弟高校的先进经验与做法，优化了核心课程的教学大纲；组织开展线上教学技术教研主题活动，组织师生参加创新教学云分享活动，组织开展微型课教学比赛、教学设计比赛，在学院开展的优秀微课作品、优秀教学设计比赛活动中，有3名教师分别获得二、三等奖。
3.专业师资培养方面
组织开展了新进教师听评课活动和教育教学能力提升培训；组织开展了教研室建设与课程教学研讨活动；支持教师参加技能培训，选派1名教师赴周口市22中挂职锻炼；专业教师结构不断优化，引进1名境外留学博士。
4.教学与人才培养模式改革方面
立项获批了教育部产学合作协同育人项目《基于心理教育能力提升的协同育人模式的研究与实践》1项；开展了学生专业技能全员测试，教师和学生“结对帮扶”，实现了“人人过关、半数优秀”。

5.科学研究方面

鼓励与支持教师跟踪学科研究前沿，积极开展科学研究和学术交流，获批各级各类教研项目9项；教师结合自身教学实际，与周口精神病医院、教育机构开展横向联合研究2项；公开发表教学改革、科研论文10余篇，学校支立项建设教材1部。
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二、工作方案和措施

	1.专业与课程建设方面
（1）加强专业学习与交流，邀请专家开展讲座，引导教师深刻认识本科教学审核评估和师范专业认证的重要意义，吃透本科教学审核评估标准和要求，对标对表，认真核查课程建设、教育实习与毕业论文问题，积极整改。

（2）走进行业企业调研，对优秀校友进行走访，邀请学科专家进行把脉问诊，全面落实2020版人才培养方案，对照人才培养目标和毕业要求，明确各类课程对毕业要求和人才培养的支撑作用。

（3）突出“学生中心”，重点培养学生的职业素养和实践能力，结合中小学教育教学实际，强化实验实训环节的针对性、实效性、可操作性，积极推进课程改革和“金课”建设。

2. 师资培养与科学研究方面
（1）坚持实行新教师培养“一对一、结对子”“以老带新”的导师制，认真开展针对新进教师的听评课制度，指导青年教师迅速站稳讲台，从思想和能力上进行多方面的培养与督导。

（2）不断优化专业教师的学历结构、职称结构，通过高层次人才引进、职称晋升、到中小学挂职锻炼等，提升教师队伍的能力和水平。

（3）按照学校、学院工作安排，积极组织开展形式多样的教学和科研竞赛活动，提高青年教师的综合实力，打造教学与科研团队。
3.教学与人才培养模式改革方面

（1）不断探索人才培养模式改革，选派心理学专业优秀学生赴兄弟高校学习交流、丰富学习经历、拓展专业视野。
（2）关注学生的专业理论素养与专业技能训练，引导教师开展教学内容改革、教学方式改革、评价方式改革等，持续深化应用型人才革新。


三、具体成效

	（1）更新、完善、优化了心理学专业2020版人才培养方案。

（2）组织完成了心理学专业学生专业技能测试工作。
（3）在河南省师范生教学技能大赛上，心理学专业学生取得了较好的成绩。
（4）新引入1名应用心理学专业境外留学博士。

（5）获批各级各类纵项教学、科研项目9项，与周口精神病医院等联合开展横向研究项目2项。
（6）公开发表教学改革、科研论文10余篇，学校支助立项建设教材1部。


四、教学院意见

	（公章）
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